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1.Цель изучения дисциплины  состоит в формировании общего представления об историческом пути развития Российской цивилизации через изучение основных культурно-исторических эпох; формировании целостного представления об основных периодах и тенденциях отечественной истории в контексте мировой истории с древнейших времен  по настоящее время; демонстрации глубинных процессов, определяющих ход общественного развития, его движущие силы и мотивацию; воспитании высоких моральных качеств, чувства гуманизма, патриотизма  и активной гражданской позиции обучающихся.
2. Краткое содержание дисциплины
1). Раздел 1: Введение. Древняя Русь и Московское государство (IX - XXVI вв.)
Россия во всемирно-историческом процессе. Восточные славяне в V-VIII вв. Предпосылки образования государства у восточных славян. Первые русские князья. Крещение Руси. Политическая дезинтеграция древнерусского государства. Русь и Золотая Орда. Усиление Московского княжества. Объединение Руси. Иван III. Реформы и контрреформы Ивана Грозного. Смута. Первые Романовы. Россия во второй половине XVII в. Церковный раскол.
2). Раздел 2: Российская империя от Петра I до Николая I (XVIII – середина XIX вв.).
	Россия в период реформ Петра I. Северная война. Дворцовые перевороты. Просвещенный абсолютизм Екатерины II. Павел I. Россия в начале XIX в. Александр Iи его реформы. Восстание декабристов в 1812 г. Николай I– смена политических приоритетов. Внешняя политика. Крымская война. Общественное движение в России в первой половине XIX в.		
3). Раздел 3: Российская империя от Александра II до свержения монархии в России.
	Отмена крепостного права в России в 1861 г. Буржуазные реформы 60-70-х гг. Внутренняя и внешняя политика самодержавия 80-90-х гг. XIX в. Особенности экономического и политического развития страны в начале ХХ в. Русско-японская война. Первая русская революция 1905-7 гг. Российская модернизация 1907-1914 гг. Первая мировая война. 
4). Раздел 4: Россия советская (Великая русская революция 1917 – 1991 гг.) и Российская Федерация (конец 1990-х гг. XX в.- по настоящее время)
	От февральской революции к Октябрьскому перевороту 1917 г. Гражданская война в России. НЭП. Строительство социализма в 20-30-е гг. Внешняя политика 20-30-е гг. Начало второй мировой войны. Великая Отечественная война 1941-1945 гг. СССР в 1945-1953гг. «Холодная война». Социально-экономическое развитие СССР в 1953-1985 гг. Страна в 1985-1991 гг. Образование СНГ. Россия и мир на рубеже XX-XXI вв.

5). Раздел 5: Терроризм как глобальная проблема современности.
	Противодействие идеологии терроризма. Понятие, виды, причины возникновения. Современные террористические организации. Основы антитеррористической политики в РФ.
	
	

