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1. Целью изучения дисциплины «Общая хирургия» является формирование у студентов представления об основных направлениях хирургической работы: соблюдение правил асептики и антисептики при выполнении хирургических операций, остановки кровотечения и возмещение кровопотери; обучение студентов основным принципам диагностики и лечения наиболее распространенных хирургических заболеваний и оказанию первой медицинской помощи при неотложных состояниях.
2. Краткое содержание дисциплины
Раздел 1: «Общие вопросы хирургии»
Содержание раздела. Краткая история хирургии.  Современное состояние хирургии. Организационные и юридические основы хирургической деятельности. Этика и деонтология в хирургии. Асептика. Антисептика. Переливание крови и ее компонентов.  Кровотечения. Неоперативная хирургическая техника. Десмургия. Транспортная иммобилизация. Первая медицинская помощь. Амбулаторная хирургия. Стационарная хирургия. Предоперационный период. Период операции. Послеоперационный период.
Раздел 2: «Основы клинической хирургии»
Содержание раздела. Основы хирургии повреждений. Переломы и вывихи. Повреждения мягких тканей, сухожилий и суставов. Травма головы. Травма груди. Травма живота. Раны. Лечение ран. Термические повреждения. Ожоги термические и химические. Холодовая травма. Электротравма. Основы гнойно-септической хирургии. Гнойные заболевания кожи и подкожной клетчатки. Гнойные заболевания клетчаточных пространств. Гнойные заболевания железистых органов. Гнойные заболевания кисти и стопы. Гнойные заболевания серозных полостей. Гнойные заболевания костей и суставов. Хирургический сепсис. Специфическая хирургическая инфекция. Анаэробная и гнилостная инфекция. Основы хирургии нарушений регионарного кровообращения. Нарушения артериального кровотока. Нарушения венозного кровообращения. Нарушения лимфообращения. Некрозы. Основы хирургической онкологии. 
