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1. Цель изучения дисциплины
Цель освоения дисциплины «Основы формирования здоровья детей» состоит в формировании у студентов врачебного мировоззрения, направленного на понимание значимости свойственных только ребенку (включая внутриутробный период) процессов роста и развития, отличающих все периоды детства до взрослого состояния и определяющих особую уязвимость детского организма по отношению к средовым факторам.

2. Краткое содержание дисциплины
Раздел 1: «Понятие о здоровье ребенка. Среда обитания и её влияние на здоровье детей».
Содержание раздела
Данный раздел дисциплины включает изучение современных подходов к понятию «здоровье ребенка», взаимосвязи здоровья и развития ребенка, роли генетических и средовых факторов в управлении развитием и формировании здоровья детей, комплексное воздействие экологических факторов на формирование здоровья ребенка. 
Раздел 2: «Формирование здорового образа жизни у детей. Значение воспитания в формировании здоровья детей. Значение составляющих здорового образа жизни в формировании здоровья детей и подростков».
Содержание раздела
Данный раздел дисциплины включает изучение значения воспитания в формировании здорового образа жизни у детей, роли семьи в формировании физического, интеллектуального, нравственного, духовного и социального  здоровья ребенка, значения режима дня, закаливания, двигательной активности в формировании здоровья детей и подростков, современных подходов к понятию «репродуктивное здоровье», роли семьи в поло-ролевом воспитании детей и подростков, современных подходов к понятию «психическое здоровье», профилактике аддиктивного поведения, социально-опасного положения детей, подросткового суицида, жестокого  обращения с детьми, изучение влияния вредных привычек на здоровье детей и подростков, подходов к профилактике аутоагрессивных состояний у детей и подростков.
Раздел 3: «Питание детей как фактор формирования здоровья».
Содержание раздела
Данный раздел дисциплины включает изучение роли пищевых веществ в правильном росте и развитии детского организма, концепции программирования питанием развития и здоровья детей и подростков, подходов к пищевому воспитанию детей, организации питания детей раннего, дошкольного и школьного возраста. 

Раздел 4: «Комплексная оценка состояния здоровья детей».
Содержание раздела
Данный раздел дисциплины включает изучение программного комплекса «Восхождение к здоровью», критериев оценки здоровья детей, групп здоровья, групп риска, современных подходов к понятию «адаптация», клинических и психологических проблем проявления адаптации детей к новым микросоциальным условиям, мероприятий, облегчающих течение адаптации, подходов к оценке школьной зрелости.
