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1.Цель изучения дисциплины   Сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников против мирного населения оккупированных территорий СССР в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Изучение материалов дисциплины призвано помочь обучающимся в понимании ключевых проявлений политики геноцида. Знакомство с историей преступлений против человечности должно привлечь внимание к универсальным вопросам пацифизма и взаимопонимания и привести к осознанию своей ответственности как граждан мира за предотвращение распространения идей нацизма.
2. Краткое содержание дисциплины
1). Раздел 1: Введение. Идеологические и институциональные основы преступлений против человечности.
Расовая теория и идеология. Националистические и евгенические учения нацистов как основа политики уничтожения народов. Подготовка Германии к войне. Разработка механизмов уничтожения целых народов. Организационные основы осуществления расистской стратегии планомерного уничтожения населения СССР.
2). Раздел 2: Преступления нацистов и их пособников на оккупированных территориях СССР. Оккупация Ростова-на-Дону и Ростовской области. Геноцид как международное преступление.
	Роль и место коллаборационизма в реализации плана «Ост». Преступления против мирного населения на оккупированных территориях СССР. Трудовая повинность. Зондеркоманды. Преступления против детства.
Преступления против мирного населения Ростова-на-Дону в ноябре 1941г. и в 1942-1943 гг. Змиевская балка. Создание концлагерей для военнопленных красноармейцев и мирного населения на территории Ростовской области. Массовый угон населения области в Германию. Партизанское движение. Вклад сотрудников, студентов и выпускников Ростовского-на-Дону  мединститута в дело Великой Победы. «Огненный выпуск».
3). Раздел 3: Современные фальсификации истории второй Мировой войны.
	Современные фальсификации истории второй Мировой войны как попытка уйти от ответственности за геноцид мирного населения на оккупированных территориях. Историческая память. Фальсификация истории Второй мировой и Великой Отечественных войн как угроза для национально-культурной идентичности русского народа. Основные направления и методы воздействия на историческое сознание людей, используемые геополитическими противниками России.
	
	
	
